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ใบงานที่ 7  การแก้ปัญหาโดยใช้แบบรูปและความสัมพันธ์





2.   จากแบบรูปของจำนวนที่กำหนดให้ต่อไปนี้


      5, 8, 11, 14, 17,  ...     จำนวนที่  25  คือจำนวนใด


     วิธีคิด	พิจารณาความสัมพันธ์ของจำนวน ดังนี้


                            จำนวนที่ 1     คือ   (1 × 3) + 2   =   3 + 2   =   5


                            จำนวนที่ 2     คือ   (2 × 3) + 2   =   6 + 2   =   8


                            จำนวนที่ 3     คือ   (3 × 3) + 2   =   9 + 2   =   11


                                            .


                                            .


                                            .


                            จำนวนที่  25  คือ _________________________________________


                            ดังนั้น  จำนวนที่  25  คือ  __________________________________


     ตอบ  _______________________________________________________________





4.   จงหาผลบวกของจำนวนคี่ทั้งหมดที่น้อยกว่า 100


     วิธีคิด	จำนวนคี่  จากจำนวนนับ  1  ถึง  100  คือ  1, 3, 5, 7, ..., 99


		มี  50  จำนวน  ซึ่งพิจารณาความสัมพันธ์ผลบวกของจำนวน ดังนี้


ผลบวกของจำนวนคี่   2   จำนวนแรก คือ  1 + 3                =     4   =   2 × 2


ผลบวกของจำนวนคี่   3   จำนวนแรก คือ  1 + 3 + 5          =     9   =   3 × 3


ผลบวกของจำนวนคี่   4   จำนวนแรก คือ  1 + 3 + 5 + 7    =   16   =   4 × 4


                                     .


                                     .


                                     .


ผลบวกของจำนวนคี่  50  จำนวนแรก คือ _____________________________________


______________________________________________________________________


ดังนั้น  ผลบวกของจำนวนคี่ทั้งหมดที่น้อยกว่า 100  คือ __________________________  


ตอบ  _________________________________________________________________





ให้นักเรียนหาคำตอบ





วันที่ ........ เดือน.......................... พ.ศ. ...............


ชื่อ.............................................................ชั้น..................... เลขที่ ................





ได้คะแนน





..........................................


คะแนนเต็ม 10 คะแนน





1.  จากแบบรูปของจำนวนที่กำหนดต่อไปนี้


     2, 4, 6, 8, ...     จำนวนที่  100  คือจำนวนใด


     วิธีคิด	พิจารณาความสัมพันธ์ของจำนวน ดังนี้


                            จำนวนที่ 1     คือ   (1 × 2)  =  2


                            จำนวนที่ 2     คือ   (2 × 2)  =  4


                            จำนวนที่ 3     คือ   (3 × 2)  =  6


                                            .


                                            .


                                            .


                            จำนวนที่  100  คือ ________________________________________


                            ดังนั้น  จำนวนที่  100  คือ  __________________________________


      ตอบ  ______________________________________________________________





3.   จากแบบรูปของจำนวนที่กำหนดให้ต่อไปนี้


     2, 5, 10, 17, 26, ...     จำนวนที่  17  คือจำนวนใด


     วิธีคิด	พิจารณาความสัมพันธ์ของจำนวน ดังนี้


                            จำนวนที่ 1     คือ   (1 × 1) + 1   =   1 + 1   =     2  


                            จำนวนที่ 2     คือ   (2 × 2) + 1   =   4 + 1   =     5  


                            จำนวนที่ 3     คือ   (3 × 3) + 1   =   9 + 1   =   10  


                                            .


                                            .


                                            .


                            จำนวนที่  17  คือ _________________________________________


                            ดังนั้น  จำนวนที่  17  คือ  ___________________________________


     ตอบ  _______________________________________________________________





6.   จงหาผลลัพธ์ของ    1  –  � EMBED Equation.3  ��� –  � EMBED Equation.3  ��� – � EMBED Equation.3  ��� – … – � EMBED Equation.3  ���


     วิธีคิด	พิจารณาความสัมพันธ์ผลลบ ดังนี้


                           1  –  � EMBED Equation.3  ���				=   � EMBED Equation.3  ���	 


                           1  –  � EMBED Equation.3  ��� – � EMBED Equation.3  ���             		=   � EMBED Equation.3  ���


                           1  –  � EMBED Equation.3  ��� – � EMBED Equation.3  ��� – � EMBED Equation.3  ���  		=     � EMBED Equation.3  ���    


                           1  –  � EMBED Equation.3  ��� – � EMBED Equation.3  ��� – � EMBED Equation.3  ��� – … – � EMBED Equation.3  ���	=   ___________            


                            ดังนั้น  ผลลัพธ์ของ  1  –  � EMBED Equation.3  ��� –  � EMBED Equation.3  ��� – � EMBED Equation.3  ��� – … – � EMBED Equation.3  ��� คือ _________


ตอบ  ______________________________________________________________





5.   จงหาผลลัพธ์ของ  3 + 6 + 9 + 12 + 15 + ... + 60  เป็นเท่าใด


     วิธีคิด	พิจารณาความสัมพันธ์  พบว่า


                            3, 6, 9, 12, 15, ..., 60 เป็นจำนวนที่ 3 หารลงตัว  มี 20 จำนวน  


                            พิจารณาผลบวกของจำนวนเหล่านี้ พบว่า


                            3 + 6 + 9 + 12 + 15 +  ...  +   54   +   57   +   60


                                                   3 + 60   =   63


                                                   6 + 57   =   63


                                                   9 + 54   =   63


                                                 12 + 


                                                 15 + 


                                                       .


                                                       .


                                                       .


     ผลบวกมีทั้งหมด ___________ คู่  แต่ละคู่มีผลบวกเป็น ______________________


     ดังนั้น   3 + 6 + 9 + 12 + 15 + ... + 60   =   _______ × _______   =   ______________


      ตอบ  ______________________________________________________________
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